

大湾大爱 共襄善美

新公益

13年，媒体公益朋友圈越来越大

新快报天天公益分两期报道

在倾听，在记录，在陪伴。齐众心，集众力，汇众爱。

新快报天天公益开版13年，持续关注困难群体，聚焦社会问题，以慈善救助为主线，共计推出万余篇公益报道，惠及数万名困难群众，以及未能详细计数的关联人群。

星光莫问。13年，像黄明贵、谢海英一样的普通读者，跟随天天公益的脚步，由受至施，走过从“求助”到“助人”的路程；“金话筒”“名大状”“道德楷模”“中国好人”……各行各业的爱心人士聚于天天公益这个阵地，并肩擎旗，共襄善美。

时光不负。13年，天天公益不断回应重症患者的诉求，以坚定的善意和担当，为广州公众奉献爱心、扶危助困助力、呐喊。

13周岁的天天公益正值豆蔻华年。新起点和新征程，正在脚下。我们将分两期报道，请13位公益伙伴代表万千同行者，讲述他们与天天公益的温暖故事。

为善而生，守善如初——这是新快报天天公益和我们的伙伴们不变的初心。

■统筹：新快报记者 潘芝珍
■采写：新快报记者 李斯璐

潘芝珍
严 蓉

■图片：由受访者提供



●深圳德义爱心促进会1743救助中心、广州助医爱心小家志愿者，清远英德市大病救助志愿服务队队长黄明贵

“能成为今天的我，要感恩天天公益”

黄明贵长期来往于清远、广州两地，为患者家庭与医院打交道，帮助众多地贫患者家庭，给予迷茫的患者家庭助医指引。

“能成为今天的我，要感恩新快报天天公益。”他露出招牌式的笑容。

2014年1月，黄明贵以“温暖573号”求助家长的身份出现在新快报天天公益版面。当时他的状态唯有用“焦虑”二字来形容——9岁的儿子纯仔身患重型地贫，只有进行骨髓移植手术才能让纯仔获得新生。30万元的治疗费，以及所在工厂倒闭，都给黄明贵带来巨大压力。当年2月，新快报天天公益刊登了黄明贵父子盼望“脱贫”的诉求，获得读者关注。截至当年12月，黄明贵共获得28万元捐赠，纯仔的治疗费有了着落。后来，纯仔手术顺利，治愈重型地贫。

黄明贵决定回报社会，让爱心传递下去。他成为了德义基金会的志愿者，从此与新快报一起，挽救更多血液病儿童。每当黄明贵遇到极度困难的血液病患儿家庭，就及时通知天天公益的记者，通过新快报记者走访，如实报道求助家庭的困难，合力链接救助资源。



●广东省残疾人公益基金会理事长、广东省无障碍促进会会长麦思明

“我们与爱相随、与善为伴，共同成长”

广东省残疾人公益基金会是2012年3月5日经广东省民政厅同意设立的公募慈善组织，秉承“弘扬人道，奉献爱心，全心全意为残疾人服务”的宗旨，致力于为残疾人以及其他困难群体扶贫解困，为构建和谐社会、幸福广东作贡献。基金会成立之初，便与率先全国开创公益慈善专版的新快报成为亲密伙伴。

在天天公益平台，广东省残疾人公益基金会全力推动一系列助困、助行、助听、助学、助明等公益项目被及时报道、推介，让残障人士尤其是困难家庭及时了解宝贵的信息，顺利获得所需资助。

“能作为新快报天天公益的合作伙伴，非常荣幸。”麦思明说，天天公益始终高度关注残障人士的工作和生活，与广东省残疾人公益基金会紧密协作，推出了一系列有深度、有温度的报道，为残障人士解决现实困难，弘扬正能量，给他们带来生命的尊严和社会认可，“通过这些报道，社会公众对这个群体有了更多认识和了解，从而更多地关爱支持他们、鼓励他们”。

“年纪”相仿的广东省残疾人公益基金会和新快报天天公益携手十余年，如今正如朝阳，蓬勃向上。麦思明说，我们都将与爱相随、与善为伴，共同成长。



●广东公益恤孤助学促进会创始人、老会长王颂汤

“需要更多人加入，才能带来更多改变”

2016年，在持续资助天天公益版报道的多个温暖个案后，广东公益恤孤助学促进会与新快报社签订合作协议，设立“天天公益专项基金”，深度合作开展扶贫济困、医疗救助、教育促进、社区融合、应急救灾等慈善公益活动。牵手7年，天天公益与恤孤助学会精诚合作，共同募资逾2000万元，救助重症贫童1000多名，他们当中大多是身染血癌、地贫、恶瘤等重症的孩子，曾在亲人的哭泣声中面临生死诀别，但因天天公益的报道和恤孤助学会的雪中送炭，孩子们与爱心人士结缘，等来星光，走向希望。

“王爷获奖，我很开心！”曾经的地贫女孩小珍今年已16岁，9月5日中华慈善日当天，在得知老会长王爷爷获颁民政部“慈善楷模”奖项后，她欢呼雀跃。小珍与王爷爷有着“生死之交”，11年前，因为筹不齐治疗费，小珍身处险境。看到天天公益的报道，王颂汤带着社会各界爱心人士的关爱前往病房探望，并送去“救命钱”。“安心治疗，身体康复后要好好学习。”病床前王会长的暖心安慰，小珍铭刻在心。

“我有做到，现在我的成绩能排到全班前十名。”小女孩笑着说。

深耕公益慈善领域的恤孤助学学会与天天公益携手比肩，坚持每年共同举办“爱心团圆饭”“许愿瓶行动”“寻亲圆梦”等公益活动，累计受益人数逾万人。

“我们需要更多人加入，才能带来更多改变。”这是老会长对慈善公益事业的期许。

